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Kính gửi: Hiệu trưởng các trường tiểu học và trung học cơ sở.
Hiệu trưởng các trường liên cấp có cấp tiểu học và trung học cơ sở

Thực hiện Kế hoạch số 1064/KH-PGDĐT ngày 10 tháng 10 năm 2022 của Phòng Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) Hà Đông về tổ chức Ngày hội Tiếng Anh  dành cho học sinh cấp Tiểu học và trung học cơ sở (THCS) quận Hà Đông năm học 2022 - 2023, Phòng GDĐT quận Hà Đông triển khai cụ thể như sau:
1. Mục đích, ý nghĩa
- Với mục đích tạo sân chơi lành mạnh, bổ ích cho học sinh; làm phong phú thêm các hoạt động hưởng ứng phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”; tạo điều kiện và môi trường ngoại ngữ thuận lợi cho các em học sinh thể hiện được năng khiếu, sự tự tin, sáng tạo, khả năng giao tiếp lưu loát bằng tiếng Anh; tạo cơ hội giao lưu, học hỏi tiếng Anh cho giáo viên, học sinh giữa các trường tiểu học, THCS trong quận;
- Tạo niềm say mê, hứng thú cho học sinh học tiếng Anh, đây cũng là một trong những hoạt động tích cực thực hiện chủ trương triển khai “Đề án Ngoại ngữ Quốc gia 2020” của Thủ tướng chính phủ về việc nâng cao trình độ tiếng nước ngoài cho toàn dân.
- Nâng cao nhu cầu học và sử dụng tiếng Anh trong các trường tiểu học, THCS trên địa bàn quận Hà Đông; phát hiện và bồi dưỡng những học sinh có năng khiếu học tiếng Anh;
- Giúp các em tự tin hơn vào khả năng tiếng Anh của mình, mạnh dạn tiếp cận với những nền văn hoá của các nước trong khu vực, tiếp nhận các nguồn thông tin phong phú để có những hiểu biết và cách nhìn sâu rộng đa dạng văn hoá trong thời kỳ hội nhập.
2. Yêu cầu
· Các trường tiểu học, THCS tích cực tham gia Ngày hội tiếng Anh cấp quận; tuyên truyền rộng rãi trong nhà trường về mục đích của Ngày hội tiếng Anh, tạo động lực khích lệ niềm say mê, hứng thú, tích cực học tập bộ môn tiếng Anh của các em học sinh phổ thông trên địa bàn quận Hà Đông.
· Công tác chuẩn bị và hình thức tổ chức phải đảm bảo đúng tinh thần giao lưu, học sinh được vui chơi, giao lưu, học hỏi là chính, không gây áp lực thi cử đối với học sinh.
3. Đối tượng tham gia
       	Học sinh các trường tiểu học và THCS trên địa bàn quận Hà Đông.
4. Hình thức tổ chức 
4.1. Các loại hình triển khai trong Ngày hội tiếng Anh 
	- Hùng biện; Kể chuyện, Kịch, Tiểu phẩm bằng tiếng Anh;
- Các tiết mục văn nghệ: đơn ca, song ca, tam ca, tốp ca (hát trực tiếp bằng tiếng Anh, không hát nhép). 
4.2. Hình thức tổ chức 
	- Mỗi trường được đăng ký 01 tiết mục với số lượng không quá 20 người (một trong những thể loại ở mục 1. Các loại hình triển khai trong Ngày hội tiếng Anh), thời gian biễu diễn dành cho mỗi trường không quá 10 phút (kể cả thời gian chuẩn bị đạo cụ, sân khấu). 
- Trang phục biểu diễn của học sinh phải phù hợp với điều kiện thời tiết, có tính giáo dục và tính thẩm mỹ.
- Phòng GDĐT thành lập Ban giám khảo tổ chức chấm và trao giải các tiết mục hay, đặc sắc.
4.3. Thời gian bốc thăm thứ tự. Thời gian, địa điểm tổ chức
a. Thời gian bốc thăm thứ tự biểu diễn 
Ngày 21/11/2022 (thứ Hai) tại Phòng GDĐT. Tiểu học từ 14h30 đến 15h30. THCS từ 15h30 đến 16h30.
b. Thời gian và địa điểm tổ chức 
- Thời gian: 
+ Các trường tiểu học: Ngày 29/11/2022 (thứ Ba) Sáng từ 7h30 đến 11h30, Chiều từ 13h30 đến 17h00.
+ Các trường THCS: Ngày 30/11/2022 (thứ Tư) Sáng từ 7h30 đến 11h30, Chiều từ 13h30 đến 17h00.
- Địa điểm:  Trường Tiểu học Lê Quý Đôn.
- Ghi chú: Các trường có tiết mục dự thi tự chuẩn bị nhạc đệm, đạo cụ.
4.4. Tổng kết và trao giải
	- Ban tổ chức sẽ tổng kết và trao giải sau khi kết thúc phần dự thi của các trường tiểu học và THCS. 
- Thời gian tổng kết và trao giải (dự kiến): 15h30 ngày 30/11/2022.
	Yêu cầu các đơn vị bố trí sắp xếp thời gian và cử đại diện Ban giám hiệu và Tổng phụ trách Đội, giáo viên tiếng Anh tham dự Lễ tổng kết và trao giải (Ban tổ chức không trao giải cho những đơn vị vắng mặt).
5. Kinh phí
	Tổ chức Ngày hội tiếng Anh cấp trường, cấp quận: Kinh phí được trích từ nguồn xã hội hóa dạy và học tiếng Anh theo Đề án số 03-ĐA/QU của Quận ủy Hà Đông về “Nâng cao chất lượng giáo dục đào tạo và hướng nghiệp dạy nghề quận Hà Đông giai đoạn 2020- 2025” thực hiện trong năm học 2022-2023.
6. Yêu cầu đối với các nhà trường
	- Bản đăng ký có đóng dấu đỏ gửi về Phòng GDĐT quận (mẫu đính kèm), đ/c Quách Thị Lan Hương - chuyên viên phòng GDĐT nhận, đồng thời gửi về email: qlanhuongpgd@gmail.com trước ngày 12/11/2022.
	- Tạo điều kiện, động viên học sinh tham gia Ngày hội tiếng Anh.
	- Có kế hoạch tổ chức đưa, đón học sinh tham gia Ngày hội tiếng Anh cấp quận đảm bảo sức khỏe, an toàn giao thông và cử 01 đồng chí trong Ban giám hiệu làm trưởng đoàn chịu trách nhiệm chính trong việc tổ chức cho học sinh tham gia.
	- Giao trường Tiểu học Lê Quý Đôn chuẩn bị đầy đủ các điều kiện về cơ sở vật chất để tổ chức Ngày hội tiếng Anh bao gồm:
	+ Bố trí nhân viên y tế đảm bảo công tác chăm sóc sức khỏe cho các em học sinh trong suốt thời gian diễn ra Ngày hội tiếng Anh.
	+ Bàn ghế cho Ban tổ chức và Ban giám khảo.
	+ Bố trí khoảng 300 chỗ ngồi cho giáo viên và học sinh các nhà trường tham gia, máy chiếu, quạt mát, ánh sáng, bảo vệ trông giữ xe ô tô, xe máy cho các đơn vị và phụ huynh đến tham dự Ngày hội tiếng Anh (không thu tiền).
Phòng GDĐT yêu cầu các ông (bà) Hiệu trưởng các trường tiểu học và THCS triển khai thực hiện nghiêm túc các nội dung trên. Mọi vướng mắc, đề nghị liên hệ đồng chí Quách Thị Lan Hương - chuyên viên phòng GDĐT (số đt: 0916810679)./.
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